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Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
Lückenburg am Freitag, dem 04.01.2013 um 19:00 Uhr 

im Bürgerhaus in Lückenburg 
 

============== 
 
Ortsbürgermeister Roth eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte 
fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen 
war. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Es wurde folgende Tagesordnung beraten: 
 
 

Tagesordnung 

 
 
Öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

3. Stand der Entwicklung Windenergie 

4. Überörtliche Stromversorgung (Neubau 110KV Hochspannungsleitung) 

5. Informationen 

 
 
 
Öffentlich 

 
 
Zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 

Es war nichts zu protokollieren. 
 
Zu TOP 2: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 

Ortsbürgermeister Roth unterrichtete den Rat über: 
 

a) die sehr informative und gut besuchte Einwohnerversammlung zu den Themen 
„Windenergie“ und „110KV Hochspannungsleitung“ am 03.01.2013 in Neunkirchen. 
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b) die vorgesehenen Maßnahmen in 2013 und stellte diese zur Diskussion. Demnach 
sind im Haushaltsjahr 2013 folgende Maßnahmen geplant: 

1. Anbringung eines Schleppdaches an der Buswartehalle 
2. Anschaffung von 4 Ruhebänken und 2 Tischen 
3. Beseitigung Feuchtigkeitsschaden im Gemeindehaus 
4. Reparaturarbeiten Spielplatz (Standpfosten Wippe) 
5. Sanierung Wirtschaftsweg „Winklerweg“ 
6. Anlegen eines Schotterdepots zur Ausbesserung von Wirtschaftswegen 
7. Energietechnische Sanierung des Gemeindehauses (IStock-Antrag) 
8. Rissesanierung verschiedener Innerortsstraßen. 

 
c) die Vorstandssitzung bezüglich der Flurbereinigung Oberlauf „Kleine Dhron“ am 

26.11.2012. 
 

d) die Neuorganisation der RWE Deutschland AG in ihren Geschäftsfelder und die 
damit einhergehende Preisanpassungen im Bereich Straßenbeleuchtung. 

 
 
Zu TOP 3: Stand der Entwicklung Windenergie 
 

Einleitend verwies der Vorsitzende auf die Einwohnerversammlung zum Thema Wind-
energie am 03.01.2013 in Neunkirchen und befürwortete den eingeschlagenen Weg be-
züglich der Errichtung des interkommunalen Windparks Talling, Neunkirchen Lückenburg. 
Bei planmäßiger Entwicklung könnten die angedachten, nunmehr wahrscheinlich, 5 Wind-
energieanlagen bereits im Frühjahr 2014 in Betrieb gehen. 
 
Anschließen wurde, unter Hinweis auf den bestehenden Grundsatzbeschluss, der von der 
Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf geplante Solidarfond „Windenergie“ diskutiert. 
Ein Zustandekommen ist jedoch allein deshalb fraglich, da die Mitgliedschaft aller 21 Orts-
gemeinde der Verbandsgemeinde zwingend notwendig ist. Weiterhin bestehen noch offe-
ne Fragen bezüglich der Haftung, der Einbeziehung von Altanlagen, der Konsequenzen 
einer Kommunalreform, der Verteilungsmasse und des Verteilungsschlüssels. Der Rat war 
der Meinung, dass vor einer weitergehenden Beschlussfassung die Thematik intensiver 
diskutiert werden muss und insbesondere der elementare Verteilungsschlüssel anhand 
von Simulationsrechnungen darzustellen ist. 
 
Ein Beschluss wurde nicht gefasst. 
 
 
 
Zu TOP4: Überörtliche Stromversorgung (Neubau 110KV Hochspannungsleitung) 
 

Ortsbürgermeister Roth informierte über die Planungen des RWE, bezüglich der Errich-
tung einer 110KV Hochspannungsleitung, die eine Stellungnahme der Ortsgemeinde er-
fordern. Er erläuterte die geplanten verschiedenen Trassenführungen anhand von Planun-
terlagen und stellte die Alternativen zur Diskussion. Im Falle einer Erdverkabelung wären 
jedoch auch andere Trassen möglich. 
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Nach intensiver Beratung beschließt der Ortsgemeinderat: 

1) zur Alternative „blau“ keine Stellungnahme abzugeben, da die Ortgemeinde hiervon 
nicht betroffen ist. 

2) die Alterative „gelb“ abzulehnen, da hierdurch die Waldflächen der Ortsgemeinde 
fast vollständig zerstört würden. 

3) die Alternative „rot“ nur zu akzeptieren, wenn die Leitung auf der Gemarkung Lü-
ckenburg unterirdisch verlegt wird. Eine Freilandleitung ist aufgrund der Nähe zur 
Ortslage wegen elektromagnetischer Strahlung und aus optischen Gründen nicht 
hinnehmbar. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu TOP 5: Informationen 
 

Ortsbürgermeister Roth informierte über: 
 

a) den 90. Geburtstag einer Einwohnerin der Ortsgemeinde und regte einen Empfang 
im Gemeindehaus an. 
 

b) das aktualisierte Brandschutzkonzept der Verbandsgemeinde, welches im folgen-
den vom Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Lückenburg kurz erläutert wurde.  

 
 


